HOERA,  HOERA,  WE KRIJGEN EEN NIEUWE BRUG !

Na  zovele jaren van steeds stijgende ergernis en bang afwachten gaan nu, begin september de langverwachte werken aanvangen. Dat die niet van een leien dakje gaan aflopen: daarover is iedereen het roerend eens. Alvorens de brug definitief afgebroken wordt, zal eerst een noodbrug voor het voetgangers- en fietsverkeer gebouwd worden. Het is zo stilaan een must geworden dat met deze gebruikers terdege rekening wordt gehouden. Pas daarna zal dit -o zo- karakteristieke beeld voorgoed uit onze stad verdwijnen.

Het hoeft niet gezegd dat deze ingrijpende werken met argusogen zullen gevolgd worden, en dit vanaf beide kanten. Zeker: Er moest eens een nieuwe brug komen met méér mogelijkheden inzake verkeer en veiligheden, maar ook vooral inzake snelheid van werking en dus een beperking van het dagelijkse tijdverlies. En toch zullen vele Bruggelingen en ”Sintepieternaren” nog lange tijd met een zekere nostalgie terugdenken aan die typische draaibrug die, open of toe, die heel speciale liggers toonde.

Maar hier gaat er hem niet om nostalgie alleen; integendeel: Hier gaat het om een boodschap!

Was het ijzeren brugje uit 1803 dat vele jaren hét prototype van degelijkheid en betrouwbaarheid was geweest, dringend aan vervanging toe, de nasleep van de Grote Oorlog (1914-1918), liet niet toe die vervanging snel door te voeren. Het handbediende noodbrugje  moest het nog vele jaren volhouden.

Pas in het begin van de twintigerjaren kon echt aan een nieuwe brug worden gedacht… En misschien was dat nog best ook! Intussen was het verkeer heel snel en hard geëvolueerd en vooral dan wat intensiteit, snelheid en ladingen betrof. Het moest -en zou- dus een moderne, betrouwbare constructie worden die de toen voorziene, verdere evolutie nog lang zou aankunnen.

En dan hadden de Bruggelingen geluk! In die tijd woonde er juist buiten de Katelijnepoort een heel knappe Burgerlijk Ingenieur: dhr ARTHUR VIERENDEEL. Hij was, behalve Hoofdingenieur-Directeur van de Provinciale Technische Dienst ook als professor verbonden aan de Leuvense universiteit. Hij doceerde er, behalve de toenmalige klassieke bouwkunde, ook een gans nieuw concept voor het berekenen en bouwen van zware metalen liggers. Na enige weerstand sloeg dit concept zelfs in de toenmalige internationale bouwkundige kringen zo aan, dat het resulteerde in de bouw van verschillende zware vaste metalen bruggen.

Ingeweken Bruggeling als hij was, durfde hij het aan om voor de toen dringend-gevraagde brug van Scheepsdale een draaibrug te ontwerpen met de toen reeds algemeen erkende duurzame Vierendeelliggers. 

In 1926 werden de eerste ontwerp-constructietekeningen van de nieuwe brug voorgesteld en op 1 maart 1928 tekende de Minister van Openbare Werken het ontwerp “voor goedkeuring”.

De normale administratieve  perioden van aanbesteding en goedkeuring vragen natuurlijk hun tijd. Het atelierwerk, de montage ter plaats en de noodzakelijke testen voeren ons dan tot een definitieve oplevering rond de jaarwisseling 1932-33 (de juiste datum is tot op heden nog onbekend!).

Mogen de Bruggelingen fier zijn op de vele dergelijke constructies in binnen- en buitenland, (recentelijk nog een hele serie in China!) dan is het maar normaal dat zo’n realisaties ook voor onze volgende generaties moet kunnen gehonoreerd worden!  De Scheepsdalebrug is tenandere de enige realisatie in Brugge die nog door de heer Vierendeel eigenhandig is ontworpen en waarvan de originele plannen zijn naam én handtekening dragen. Maar…er is meer! Onze brug is de enige beweegbare draaibrug uit de hele serie die ooit gebouwd is en nu al meer dan 75 jaar trouw zijn dagelijks werk heeft gedaan! (De herstelperiode na WO II niet te na gesproken.)

Was dhr Vierendeel een man van weinig woorden, zijn -technische- uitstraling over de hele wereld is er niet minder om.

Heel veel personen uit de omgeving en niet alleen bouwkundigen en techniekers- zijn de mening toegedaan dat een dergelijk kunstwerk niet zomaar mag vernietigd worden. Volledig afzonderlijk van elkaar hebben verschillende groepen hun mening willen uitdrukken  en hebben hun heil gezocht onder de koepel van de VLAAMSE VERENIGING VOOR INDUSTRIËLE ARCHEOLOGIE  (VVIA). Dit is de echte vereniging die met kennis van zaken  een gewicht in de schaal kan leggen om tenminste een waardevol gedeelte van dit monument van de totale ondergang te redden.  Zeer zinvolle -en educatieve- voorstellen zitten in de pijp en we hopen  heel hard dat eerstdaags een principiële positieve beslissing kan genomen worden.

ALLEMAAL SAMEN: DUIMEN MAAR!
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